

El Presidente de Cataluña, junto con el director general de Seguridad y el consejero de Gobernación, inaugura la Clínica para los Cuerpos de Seguridad, Asalto y Vigilancia

Los guardias, rindiendo honores al Presidente de Cataluña



El Presidente Companys, visitando las instalaciones de la clínica



EL HOMENAJE A FRANCISCO LAYRET



El ministro de Justicia, señor Irujo, deposita un ramo de flores en el monumento



El subsecretario de la Presidencia del Consejo y diputado, don José Prat; el secretario particular del presidente del Consejo, señor Cabrera, y el presidente de Sala de la Audiencia de Barcelona, don Jesús Pinilla



La agresión del Japón a China

El generalísimo Chiang Kai Shek, y su esposa, recibiendo, en Nankín, a los periodistas extranjeros

Restos de aviones japoneses abatidos por las baterías antiaéreas chinas



HORAS NUEVAS

AJEDREZ

La verdad es que en ese gran tablero donde se viene jugando la gran partida de Europa, el último jaque no se ha dirigido hacia nuestra pobre España.

En Austria también hay minas y, lo que es más importante todavía, la mejor fábrica de cañones del mundo. El jaque—de la partida y de Europa—amenaza ahora a Austria.

En España, entre tanto, se juega con sangre y vidas la auténtica partida del porvenir de los hombres. Los peones se mueven sobre casilleros de esperanzas torturadas.

¿Sigue el juego en el gran tablero y la lucha sobre el suelo de España. ¿Cuál será el final de las dos partidas?

Nadie puede prever los resultados ulteriores de la jugada de guante blanco. De la trágica partida de sangre y de Historia, si. En esta, por imperativo de la razón vencerá el tablero donde juegan las manos populares, las primeras líneas de los forjadores de la vida nueva.

La otra jugada, la de tonos suaves y perspectivas esplendidas, la de frases amables y sonrisas con doblez, tiene el remate comprometido. Cada jugada oculta una intención invisible, un propósito oculto, un afán inconfesable.

Puede ocurrir, claro, que algún tercero en discordia, derribe de un manotazo viril las fichas y el tablero.

SANCHEZ - BOXA

PALACIO DE JUSTICIA

LA ACTUACION DE LOS TRIBUNALES POPULARES, JURADOS DE URGENCIA Y DE GUARDIA

Tribunal núm. 1. — Fue absuelto Francisco Gómez Pascual, al que se acusaba de tenencia ilícita de armas.

—El otro juicio por rebelión, fué suspendido.

Tribunal Popular núm. 2.—La vista de la causa seguida contra Ginés Vélez Ortiz, acusado de tenencia de arma, fué suspendido, por hallarse en el frente el procesado.

Jurado de Guardia núm. 1.—Este Tribunal absolvió a José Espinal Vila, procesado por tenencia ilícita de arma.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Tribunal Popular núm. 1.—Vista de la causa seguida contra los cónyuges Rafael Grauger Casanovas y Josefa Rovira Bada, por homicidio.

Tribunal Popular núm. 2.—Vista de la causa instruida contra José Ibáñez Puente, por tenencia de arma.

TOMA DE POSESION

Ayer tomó posesión de su cargo el nuevo secretario del Juzgado de instrucción número 1, don Anselmo Vilalta Sala.

TRIBUNAL DE CASACION DE CATALUSA

Recurso de revisión, a las once y media, en el juicio de divorcio promovido por Joaquín Bergé Sorolla, contra Carmen Sidro Hidalgo Saavedra.

SALA ESPECIAL DE DIVORCIOS

Señalamientos para hoy

Francisco Mitjavila contra Jacinta Falla; Eduardo Guíjarro contra Rosa Aubach.

DOS FILMS SOVIÉTICOS EN EL OLYMPIA

El Comité Catalán Pro-Homenaje a la URSS presentará en el Teatro Olympia el estreno en Cataluña de los films soviéticos "La Juventud de Máximo" y "Amor y odio", en cuatro sesiones públicas, que tendrán efecto el sábado, día 4, a las cuatro de la tarde y a las nueve y media de la noche; domingo, a las diez de la mañana y a las cuatro de la tarde. El lunes por la mañana sesión dedicada a los niños de las Escuelas y Casas de Asistencia.

Para invitaciones, en los Sindicatos, Partidos políticos, organizaciones culturales, Asociación de México y en los Amigos de la Unión Soviética, Cortes, 654, pral.

MAQUINA DE ESCRIBIR

DE CONTABILIDAD: CALCULADORAS, SUMADORAS, COMPRO BUENAS MARCAS, PAGANDO DE 1.000 a 3.500 PTAS., SEGUN SU ESTADO Y MODELO. CONSULTARME ANTES DE VENDER. TELEFONO 11015. APARTADO 438

GENERALIDAD DE CATALUÑA

Hoy se reunirá el Consejo de la Generalidad

El Presidente de la Generalidad pasó toda la mañana en la Residencia, trabajando.

Después de la una y media, se trasladó a la Presidencia, donde recibió algunas visitas.

Al pasar por la galería gótica saludó a los informadores, los que le interrogaron sobre cuestiones de actualidad, contestándoles que no había nada noticiable.

También se le preguntó cuándo se reunirá el Gobierno para celebrar Consejo, manifestando el presidente que se reunirá hoy por la tarde.

—Y de otros asuntos—insistieron. —No hay novedad. Y acto seguido se despidió de los periodistas.

VISITAS AL PRESIDENTE

Ayer tarde, en la Presidencia, el Presidente de Cataluña recibió entre otras visitas, la del ex ministro don Juan Moles; la del presidente de la Audiencia, señor Andreu, y la del comisario de Propaganda, señor Miravittles.

S. E. despachó después con el subsecretario de la Presidencia y con los altos funcionarios del departamento.

LOS ANTIFASCISTAS BELGAS REGALAN UN CAMION A CATALUÑA

El presidente Companys recibió la visita de un delegado de la Ayuda Belga, quien le hizo donación de un camión que los antifascistas belgas regalaban a Cataluña. El citado delegado, en pocas palabras, testimonió al presidente Companys la leal adhesión y simpatía de los antifascistas belgas hacia la España republicana, contestándole el presidente de la Generalidad agradeciendo la cordialidad de los antifascistas belgas.

VISITAS

Visitaron al Presidente de la Generalidad, el comisario de guerra de la 36 División, Enrique Canturri, el cual sale para el frente; el coronel señor Jiménez de la Vega; don Pedro Tibau, presidente del Socorro Rojo, en Madrid; don Cándido Fernández, inspector de servicios; el comisario general de Orden Público; el teniente coronel señor Pérez Farrás, acompañando al teniente coronel don José Luis Fuentes, inspector general de Artillería.

EL "DIARI OFICIAL"

Publicó ayer, entre otras, las siguientes disposiciones:

Cultura.—Orden organizando en la Escuela del Trabajo, de Barcelona, tres cursos de catalán dedicados a los alumnos de Instituto de Adaptación Profesional para la mujer.

LA VIDA DE LA CIUDAD

EL "CASAL D'ESQUERRA FRANCESCO MACIÀ"

El domingo, a las diez y media de la mañana, de primera convocatoria, y a las once, de segunda, tendrá efecto la asamblea general extraordinaria que ha convocado la Junta de Gobierno.

REUNION DEL SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

Todos los miembros del Comité Nacional del Socorro Rojo de Cataluña Sección del (S. P. I.), los secretarios generales de los Comités de Veguería, Comarcales y de los distritos de Barcelona, son convocados para asistir a la reunión ampliada extraordinaria que se celebrará el domingo, a las diez de la mañana.

LA ELECCION DE PRESIDENTE DEL CENTRO ASTURIANO DE CATALUSA

El domingo, de cuatro a siete de la tarde, se verificará en el Centro Asturiano de Cataluña (Lauria, 120), para la elección de presidente de dicha entidad.

SE DESEA CONOCER EL PARADERO DE

La Delegación de Euzkadi, nos envía la siguiente relación de personas cuyo paradero se interesa:

Julia Murueta Andía; Bernabé Castresana; David Bilbao Lecanda; Pedro Calejero Pestime; Vicente Calejero; Atilano Alonso Bermúdez; Antonio Muñoz; Armando Robledo Hernán; Heleuterio y Mariano Ortiz Chaparro; Eleuterio Blázquez; Luis Oleaga; Jesús Merino Oyarzabal; Angeles Marculeta; José Ruiz; José Durán Rubiáñez; Paz Rodrigo Ursa; Antonio y Paz Lorenzo; Adela Abecía Urbina; Alfredo Fernández Abecía; Rafael Lorenzo Rodrigo; Andrés y Florentino del Campo; Ikañi Egaña Aldazabal, Herminia Pérez Trifol; Francisco Elustondo Zameta; Teresa Rodríguez Llaguno; Juan y Jesús Balsebre; Anselmo y Luis Aspizúa; Vicente Alonso Melón; Matías Linosoro Basolecu, Luciano Aldasoro; Ignacio Barriola; Sebastián Gurtubay; Encarna Billada Arribas; Josefa Pérez Francés; Antonio y Luciano Moreno Benito; José de la Fuente Reguero; Avellano Muñoz Rojo; Pedro Zugasti; María y Luis Ataduy Aspiazú; Tomás

Orden nombrando, con carácter interino, director de la Escuela Oficial de Comercio de Sabadell, al ciudadano Salvador Sarrá y Serravinyals.

Orden designando director de la Escuela de Comercio, de Sabadell, a Salvador Sarrá, y Serravinyals, para que ejerza de abilitado de los profesores de la citada Escuela.

Orden nombrando con carácter interino profesores de la Escuela de Comercio de Sabadell.

Orden organizando en Sabadell un curso de catalán para maestros y designando la profesora que lo tendrá a su cargo.

Economía.—Ordenes nombrando los interventores-delegados de la Generalidad de Cataluña en varias Empresas colectivizadas, de acuerdo con el decreto del 24 de octubre de 1936.

NOTA DE LA DIRECCION GENERAL DE ASISTENCIA SOCIAL DE LA GENERALIDAD

La Dirección General de Asistencia Social de la Generalidad de Cataluña, pone en conocimiento del público, que a fin de poder disponer del tiempo necesario para la ejecución de los trabajos en curso, de reorganización del Departamento y formalización del anteproyecto de Presupuesto para el año 1938, en el cual han de quedar comprendidas todas las instituciones de Asistencia de Cataluña que la Generalidad ha tenido que tomar a su cargo, quedan suspendidas las visitas al señor director general, Secretario de la Dirección y Oficina General del Departamento, hasta el día 10 del corriente mes de diciembre.

Respecto a los asuntos de trámite, las restantes oficinas de la Dirección General continuarán atendiendo al público como de costumbre.

Asimismo se recuerda, que ante el exceso de personal existente en algunas de las instituciones apropiadas, con el excedente del cual quedan cubiertas las futuras vacantes por un largo período de tiempo, queda suspendida la admisión de solicitudes de trabajo, hasta nueva orden.

EL CONSEJO GENERAL DE LAS INDUSTRIAS TEXTILES

El Consejo General de las Industrias textiles y anexas, ha quedado instalado en la Avenida 14 de Abril, 405, quinto.

El presidente del citado Consejo anuncia que atenderá al público todos los días, de once a una de la mañana.

Ugalde Gudiri; Félix Veles Ochoa; Francisco Nnarez Goya; Felipe Marinabeitia Salas; María Núñez Gutiérrez; Manuel Eguiguren; Nicolás Arteaga; Mercedes Zabala Sánchez; Agapito Montehermoso.

Se ruega a quien pueda facilitar algún dato sobre dichas personas lo comunique al Departamento de Asistencia Social del Gobierno de Euzkadi, Paseo de Pi y Margall, 62, principal.

CENSO DE NIÑOS VASCOS

Se ruega a los padres de los vascos de edad escolar (Primera Enseñanza), que se encuentran en Barcelona, pasen por el Departamento de Cultura, Pi y Margall, 60, para que pueda establecerse una relación con fines de enseñanza. Igualmente se ruega a las maestras y maestros de Euzkadi, se presenten en el mismo Departamento de Cultura para una comunicación de interés. Los que residan fuera de Barcelona pueden dirigirse por escrito pidiendo instrucciones.

"ORQUESTRA SIMFONICA CATALANA"

El sábado a las seis de la tarde, en el Palacio de la Música Catalana, tendrá lugar el segundo concierto de la segunda serie de Tres Conciertos a cargo de la "Orquesta Simfónica Catalana", formada por 90 profesores, dirigidos por José Fontbernat.

Las obras que se interpretarán, son: Primero. — "Ingénia a Aulida" (Obertura), Gluck; Sinfonía número 13, Haydn. Segundo. — El acto será público y lo radiarán las emisoras de Cataluña.

CURSOS DE LENGUA INGLESA, FRANCESA Y RUSA

El Sindicato Unico de la Enseñanza y Profesiones Liberales, visto el número de matriculados a las clases de inglés y francés, avisa a todos los interesados que el próximo día 6 de diciembre empezarán, invitando a los que quieran asistir a los mismos que se matriculen cualquier día desde las seis a las ocho de la tarde.

Al mismo tiempo continúa abierta la matrícula al curso de ruso dirigido por el profesor nativo Mawa, cuyas lecciones siguen los lunes, miércoles y viernes, desde las seis a las ocho y media. Para matrículas, Paseo de Gracia, 35.

ORDEN PUBLICO

Dirección General de Seguridad VISITAS

Como todos los días, ayer, el director general de Seguridad recibió a los periodistas, conversando con ellos unos minutos y manifestándoles que nada de particular podía comunicarse.

A preguntas de algunos de los reporteros, añadió que continuaba la limpieza de la guardia y que se habían adoptado severas medidas para controlar todos los automóviles que circulan por Cataluña.

Entre otras, el señor De Juan recibió las visitas de los señores cónsul de Noruega, diputado a Cortes, Rubió Tuduri; ex director general de Seguridad, don Manuel Muñoz; fiscal de la República interino, señor Garrido; magistrado del Supremo, señor Tarret; diputado a Cortes, Pascual Leone, y fiscal, señor Gómez Redondo.

También fué visitado por una Comisión del Sindicato de Transportes, sección de tranvías.

DETENCION DE DOS INDIVIDUOS SOSPECHOSOS

Fueron detenidos Isidro Piferrer, recaudero, y Fidel Tribuleix, Este último conducía un carretón dos sacos de harina, procedentes de la agencia del citado recaudero. Practicado un registro en casa de Piferrer, se encontraron diversos objetos de dudoso origen.

UNA MUJER MUERTA AL SER ATROPELLADA POR UN AUTOBUS

En la calle de Balmes, esquina a la Ronda de la Universidad, un autobus atropelló a Lucrécia Simón Zorrilla, de sesenta y dos años, refugiada de Bilbao, ocasionándole gravísimas heridas, a consecuencia de las cuales falleció poco después. También resultó herida, aunque levemente, la niña de cinco años María Begona Allende.

POR TENENCIA ILICITA DE ARMA

En los andenes de la Estación de Francia, fueron detenidos Blas Zambudio y Pedro Toledo Molina, a los que al ser cacheados por la Policía, se les ocupó sendas pistolas, para cuyo uso carecían de licencia.

VARIAS DETENCIONES

Por dedicarse a determinadas actividades ilegales, fueron detenidos Rosendo Camps Riús, Juan Blázquez Gasa, Añejo Abascal, Francisco Sánchez y Catalina y Gloria Paterman.

HERIDO EN RIÑA

Alejandra Masana le dió un mordisco en el cuello a Salvador Garrigosa, de sesenta y cinco años, en una discusión que tuvieron, produciéndole una herida de pronóstico reservado, de la que tuvo que ser asistido en el dispensario.

DETENCION DE UN ACAPARADOR QUE VENDIA MERCANCIAS A PRECIOS ABUSIVOS

En un registro practicado por la policía en el domicilio de Luis Mayol Simón, Calabria, número 67, fueron encontradas, además de una gran partida de viveres, 15.000 pesetas.

El mencionado Mayol fué detenido por haberle podido comprobar que vendía judías a seis pesetas el kilo.

LA QUINTA COLUMNA

En la Comisaría General de Seguridad y Orden Público facilitaron también dos notas relativas a servicios en virtud de los cuales han sido detenidos Vicente Vintrol Fabra, habitante en la Gran Vía Durruti, 72 y Dolores Ferrándiz Coleche, domiciliada en la calle Oiscar, 3.

Ambos han sido puestos a disposición del Juzgado por haberse encontrado en sus respectivos domicilios grandes cantidades de viveres.

ROPA DE ABRIGO PARA LOS COMBATIENTES

Donativo de los periodistas de Barcelona

La Agrupación Profesional de Periodistas (UGT), de Barcelona, acordó en la reunión de Junta últimamente celebrada, contribuir con tres mil pesetas a la suscripción abierta para la compra de ropa de abrigo para los soldados del Ejército Popular, las cuales entregó el pasado sábado al Comité Local de la UGT. Asimismo acordó contribuir con 25 pesetas mensuales a la labor del Socorro Rojo de Cataluña.

Es preciso hacer notar que la Agrupación Profesional de Periodistas, en la actualidad, cuenta solamente con 423 cotizantes entre sus afiliados, y que ya ha realizado otras obras de ayuda a los periodistas de Madrid, a los combatientes refugiados, a los hijos de periodistas evacuados, etc., a parte de la obra social y a favor de los combatientes.

NO SE PUEDEN ADQUIRIR VIVERES EN MATARÓ

El Ayuntamiento de Mataró pone en conocimiento de todos los ciudadanos que con motivo de las actuales circunstancias, no es posible poder abastecer a más personas que las que sean vecinas de dicha ciudad, quedando prohibido a las personas forasteras adquirir y extraer de Mataró viveres de toda clase, debiendo advertir, a fin de evitarles perjuicios, que de no cumplir lo que queda expuesto se exponen a que les sean decomisados los artículos adquiridos.

LA SEGUNDA GUERRA DE LA INDEPENDENCIA

En el frente del Centro la Aviación republicana abate dos aviones de bombardeo facciosos, en un combate sostenido entre ocho cazas y veintitrés piratas del aire

PARTE DEL MINISTERIO DE DEFENSA

La Aviación republicana bombardeó la estación de Calatayud y concentraciones de tropas en Daraca, Teruel y Ateca

Ministerio de Defensa Nacional. Parte oficial de guerra:
EJERCITO DE TIERRA
Centro. — Tiroteó y fuego de cañón por ambas partes.

Este. — Un ataque enemigo sobre la cota 406 del sector de Mediana, fué energicamente rechazado por nuestras fuerzas. Fuego de distintas armas sobre el Manicomio de Huesca y agrupaciones rebeldes y actuación de nuestra artillería sobre pequeñas concentraciones de La Peña (Alto Aragón), que quedaron disueltas. En servicio de reconocimiento, patrullas propias recogieron material y documentación a los facciosos.

Andalucía. — Cañoneo contra las fortificaciones de Fraile de Beas (Granada), El Chapparral y contra una caravana de setenta camiones que se dirigía de Valenzuela a Porcuna y a la que causamos daños y bajas.

Las baterías rebeldes dispararon sobre Las Grajas y Deifontes (Granada).
Extremadura. — Dos nuevos ataques de los facciosos contra las posiciones de Puentes del Tajo (Toledo). Fuego de cañón enemigo sobre Valsequillo y de mortero contra Cerro Mulva (Córdoba).

Levante. — Ligero fuego de fusil y ametralladora en algunos sectores.
La Artillería enemiga hostilizó la casilla y la línea del ferrocarril de Teruel a Sagunto.

EJERCITO DEL AIRE

Esta tarde se presentaron sobre Alcalá de Henares y Barajas aparatos de bombardeo enemigos. Nuestros cazas los atacaron, dispersando su formación y consiguiendo que el bombardeo resultara ineficaz, sin que causaran daño alguno.

Nuestros cazas, en número de ocho, sostuvieron combate con veintitrés monoplanos enemigos. Dos de nuestros aviones resultaron con averías. Uno de los pilotos salió ileso y el otro sufrió ligeras quemaduras. Fueron abatidos dos aviones de bombardeo facciosos.

Nuestra Aviación efectuó un bombardeo sobre Calatayud, donde batió con absoluta preferencia el objetivo militar que constituye la estación del ferrocarril.

También bombardeó Daraca, Teruel y Ateca, bases de concentración de tropas enemigas. Nuestros aparatos regresaron a sus bases sin novedad.

FRENTE DE ARAGON

En casi todos los sectores al E. de la provincia de Zaragoza y al N. de la de Teruel, las tropas republicanas impidieron ayer que las tropas enemigas se concentraran

Depresión en la retaguardia facciosa

Frente del Este, 30. — (Del enviado especial de Febus).

A última hora de ayer tarde fueron observados algunos movimientos de tropas en el Manicomio de Huesca. Nuestra artillería lanzó unas granadas con precisión sobre los lugares donde se realizaban esos movimientos y el resultado fué causar varias bajas, detalle este apreciado perfectamente desde los parapetos republicanos.

El enemigo no contestó más que débilmente a los disparos de nuestros cañones.

Desde hace varios días, el enemigo intenta realizar determinadas maniobras para reforzar sus posiciones avanzadas; y en todos los casos, por parte de la artillería y de la aviación leales, así como por los fusileros de nuestro Ejército, se han hecho fracasar esas maniobras, que han costado a los rebeldes no pocas bajas.

Hoy han obligado a sus tropas a pasar por determinada zona de la montaña, batida por nuestra artillería. No hay que decir que el resultado ha sido idéntico al de días anteriores y que ha terminado la fuerza rebelde por replegarse a sus posiciones.

En el día de ayer los cañones enemigos dispararon multitud de veces sobre el Vedado, Loma de Enmedio, Valdeabril, Hueva Infantes y Corral de los Damianes. Se suponía con este motivo que se preparaba una acometida,

pero el Ejército Popular aguantó serenamente el fuego de artillería y cubrió bien la línea para repeler bien el ataque de la infantería enemiga si éste llegaba a producirse; pero, sin duda, los facciosos viendo como nuestros soldados se mantenían en sus puestos, cambiaron de parecer y no hubo nada.

Un aparato enemigo voló anoche sobre Quicena intentando verificar un servicio de reconocimiento y lanzando al efecto unas bengalas. Las ametralladoras leales le obligaron a huir hacia el territorio de origen.

La Aviación republicana bombardeó la ruta que une los pueblos de Almudévar con La Granja, causando destrozos con los que se dificulta el tránsito de coches y camiones.

Esta mañana un grupo de reclutas facciosos practicaba la instrucción en los campos, al Noroeste de Yebrá de Basa. Allí fueron dirigidas intensas fátigas de ametralladora y fusilería que limparon el terreno de facciosos.

El enemigo ha lanzado hoy unos morteros sobre nuestras posiciones de Lecifosa, sin causarnos bajas ni desperfectos en las defensas.

Hace unos días que al efectuar un servicio de descubierta las patrullas leales, se encontraron con los rebeldes que efectuaban el mismo servicio. Entre unos y otros se cruzaron gran número de disparos sin que se pudiese apreciar el resultado, porque el lugar no se divisaba bien desde nuestras posiciones.

Hoy las patrullas leales encargadas de realizar otro servicio análogo, al internarse en el campo rebelde por las inmediaciones de Balsa Ontina, han recogido armamento italiano y documentos que habían sido abandonados por los facciosos en el choque antes citado.

Frente del Este. — La Artillería leal ha disparado sobre la posición rebelde de la Penaza para disolver algunos grupos que se estaban formando. El objetivo fué cumplido perfectamente.

Por los alrededores de Huesca no ocurre novedad, y se han verificado normalmente en todas las posiciones los servicios de relevo y aprovisionamiento.

La jornada de hoy ha transcurrido bastante animada, pues nuestros soldados en casi todos los sectores correspondientes al Este de la provincia de Zaragoza y Norte de la de Teruel, han llevado la iniciativa en su fuego de fusil, ametralladora y lanzamiento de bombas, con lo cual han impedido que el enemigo se concentrara. A consecuencia de esto toda la línea enemiga ha sido duramente castigada y desde ella se ha contestado a nuestros ataques, aunque muy débilmente y con resultado nulo.

Ha sido, pues, la de hoy, una jornada brillante para las armas republicanas que en todos los lugares han dado la sensación de superioridad. Los rebeldes intentaron atacar la cota 406. Nuestros soldados desengañaron

un furioso tiroteo que obligó a huir a los facciosos.

También hubo mucha actividad por Monte Sillero, llegándose a combatir con granadas por iniciativa de nuestras tropas.

Por Fuentetodos, fuego de ametralladora y mortero, sin consecuencias por nuestra parte.

Cada día que pasa se manifiesta de una manera más completa la falta de espíritu de la mayoría de los habitantes de la zona facciosa.

A este respecto nos han manifestado dos vecinos de Zaragoza, lo siguiente: A consecuencia de los actos faltos de humanidad realizados por los elementos dirigentes del fascismo la inmensa mayoría de la población civil, incluso algunos incondicionales, son ahora los más enemigos de este régimen.

Dicen que no es de extrañar que sean estos mismos elementos quienes desean ahora, con interés creciente, el triunfo de las armas republicanas. Todos los obreros e individuos que forzados por las circunstancias no pueden expresar sus sentimientos, esperan con impaciencia el aplastamiento del fascismo.

Cada día aumentan las diferencias con los Ejércitos extranjeros. Ya ni se aplauden siquiera los desfiles de las tropas italianas y moras, como se hacía en los primeros tiempos. Esas tropas pasan por las calles de Zaragoza sin que nadie ponga mientes en ellos.

La toma de Quinto, Belchite, Codos y otras poblaciones contribuyeron a afirmar este espíritu antifascista y a determinar la reacción que ahora se registra.

EN MAHON

Los piratas del aire sufren un nuevo fracaso

A uno que se adentra en la ciudad le ponen en fuga los antiaéreos

Mahón 30.—La aviación facciosa que hace bastantes días no había hecho su aparición por esta isla, ha hecho acto de presencia en el día de ayer, en que se ha visto adentrarse por esta población y en servicio de exploración un solo aparato, el que prontamente y sin dificultad alguna ha sido puesto en fuga por las baterías antiaéreas.

FRENTE DEL CENTRO

Un rifleño se pasa a nuestras filas

Madrid, 30. — Hoy hubo tranquilidad en estos frentes. Únicamente en el sector de la Casa de Campo se registró marejada: un ligero tiroteo de trincheras a trincheras. Los rebeldes debían temer un ataque de los republicanos, pues gran parte de la noche se la pasaron lanzando bengalas para iluminar nuestro campo. Por el sector de El Pardo se ha pasado a nuestras filas un rifleño.

CATALUÑA EN MADRID

El alcalde de Barcelona en el Casal de Cataluña

POR LA RADIO HABLAN AL PUEBLO DE LA CAPITAL DE LA REPUBLICA EL ALCALDE DE BARCELONA Y EL DE MADRID

Madrid, 30.—El alcalde de Barcelona, don Hilario Salvadó, acompañado de varios concejales de aquel Ayuntamiento y otros de Tortosa, estuvieron esta mañana visitando algunos frentes del servicio de recuperación, quedando encantados de la visita y elogiaron la meritoria labor que en este aspecto realizan los obreros madrileños.

Poco después de mediodía acudieron los comisionados municipales al "Casal de Catalunya", en compañía del alcalde de Madrid, señor Henche. En el "Casal" fueron recibidos por el presidente, Luis Civil; el vicepresidente, Plana; secretario, Mur, y directivos Vidal, Pérez, Peris, Canals y Riús. Los visitantes recorrieron las dependencias del "Casal de Catalunya". Después en el Salón de Actos se sirvió un lunch. Civil pronunció breves palabras de elogio para el alcalde y concejales de Barcelona y Tortosa, diciendo que los saludaba el catalán más madrileño y el madrileño más catalán. Terminó vitoreando a Madrid en catalán y a Cataluña en castellano. El acto celebrado en la intimidad, resultó altamente simpático, saliendo los agasajados muy satisfechos.

A las siete de la tarde se dirigieron por la radio al pueblo de Madrid los alcaldes de Madrid y Barcelona. El señor Henche dijo que Madrid había acogido con afecto y cariño a

la Delegación catalana, recordando el coraje con que en Cataluña se venció a los militares sublevados en las gloriosas jornadas de julio de 1936. Esperaba que la estancia en Madrid les haya sido muy grata y que expondrán a su pueblo lo que Madrid es y necesita en estos momentos.

El alcalde de Barcelona se expresó en los términos siguientes: "Madrileños: No esperaba recibir tanta sorpresa, pues una cosa son las crónicas que se publican en los periódicos y otra cosa es ver lo que en Madrid ocurre. El pueblo de Madrid no tiene más objetivo que ganar la guerra, porque sabe que ello representa las libertades de los pueblos hispánicos. He visitado con emoción los frentes del Centro y he sacado la impresión de que Madrid no puede sucumbir. He visto los talleres donde los obreros han desterrado las luchas de partido. Esta es la impresión que me llevo a Cataluña. En mi nombre, en el nombre del Ayuntamiento y en el de los catalanes antifascistas, os saludo. Y al regreso diré cuanto he visto en este pueblo. Salud."

Mañana, miércoles, la Comisión emprenderá el regreso a Barcelona. El domingo piensan estar en la capital catalana.
En breve irá a Barcelona el alcalde de Madrid, señor Henche de la Plata.

EL MARTIRIO DE MADRID

La Artillería alemana continúa lanzando obuses sobre el casco urbano

Madrid, 30. — A primeras horas de la mañana la artillería extranjera al servicio de Franco, ha lanzado sobre el casco urbano de Madrid algunos proyectiles, causando los consiguientes daños y escasas víctimas.

MINAS SUBMARINAS DE FABRICACION ITALIANA

Valencia, 30. — A poco más de una milla de nuestro puerto han sido encontradas una barca rastreadora y dos minas submarinas. Una de ellas de fabricación italiana.

EN MADRID

Uno de los piratas alemanes fué alcanzado por los disparos de nuestros aviones

Madrid, 30. Parece ser que en un combate entablado ayer entre la aviación republicana y los aparatos facciosos que intentaron bombardear Madrid un avión "Heinkel" rebelde se retiró tocado por los disparos de los nuestros, pues en su huida dejaba en el aire una espesa nube de humo.

En los frentes cercanos a esta capital sigue la tranquilidad inalterable.

Por el sector de El Pardo se ha pasado a nuestras filas un moro. Todavía no ha prestado este evadido del campo faccioso declaración ante los jefes del Ejército Popular.

El Consorcio de la Panadería de Madrid publica una nota anunciando que a partir del 1 de diciembre, en lugar de vender el pan por piezas se venderá por peso, a fin de evitar perjuicios al vecindario.

FRENTE DE LEVANTE

La Artillería republicana dificulta el tráfico en la carretera Teruel-Zaragoza

Frente de Levante, 30. — Persiste la calma en este frente. En algunos sectores nuestras fuerzas han realizado descubiertas, llegando hasta los sitios en que se acusaba la presencia de los escuchas enemigos, sin que éstos se atrevieran a hostilizar nuestro trabajo.

Ha proseguido nuestra Artillería en su tarea habitual de dificultar el tráfico en la carretera Teruel-Zaragoza.

En algunos lugares se han registrado tiroteos de escasa importancia, tanto de fusil como de ametralladoras, sin que, por nuestra parte, hayamos tenido que lamentar bajas.

Desde nuestras líneas se ha apreciado esta mañana el paso de algunos aparatos republicanos de reconocimiento y de bombardeo, con dirección a las líneas enemigas de la parte más meridional del frente de Teruel, sin que se conozca el resultado de estas incursiones.

UN TRAIADOR

Intentó entregar a los facciosos el «C-2» por tres millones de pesetas

Y ahora se ha trasladado desde Francia al campo de los rebeldes

Paris 30.—"Le Matin" anuncia que el ex comandante del submarino español "C-2", Ferrando, y un mecánico, dejados en libertad por el juez, se han trasladado a la España rebelde. Como se recordará, Ferrando no opuso resistencia cuando Troncoso intentó apoderarse del submarino.

NOTA DEL MINISTERIO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DE LA ARGENTINA

Buenos Aires, 30. — El Ministerio de Negocios Extranjeros ha publicado una nota desmintiendo las noticias publicadas en el extranjero, según las cuales, barcos alemanes con pañuelo argentino transportaban armas destinadas a los rebeldes españoles. Agrega la nota que Argentina ha adoptado en todo momento una actitud de absoluta neutralidad en el conflicto español.

INFORMACION DE VALENCIA

El Presidente de la República encabeza la suscripción nacional para el fondo de la campaña de invierno con 25.000 pesetas

Vista de una causa. — Condena

Valencia 30.—La suscripción nacional para formar el fondo de la campaña de invierno ha sido encabezada por el señor Presidente de la República con la cantidad de 25.000 pesetas.

El Socorro Rojo contribuyó con 100.000 pesetas. En todos los talleres, comercios, sindicatos, oficinas, etc. se han organizado grupos que hacen circular listas para la campaña de invierno. La consigna lanzada es que nadie deje de contribuir, por lo menos, con un día de haber.

Valencia, 30.—Ha comenzado la vista de la causa contra el fiscal Guillermo Recio Amat y otros acusados del delito de auxilio a la rebelión.

La causa, por la personalidad de alguno de los procesados, ha despertado gran interés.

Valencia, 30.—El Jurado de Urgencia número 1 ha condenado a la pena de cuatro años y seis meses de internamiento en un campo de trabajo a Angel González Crespo y a Modesto González Casado.

VIVIMOS SOBRE UN VOLCAN

Los franceses quieren que se fijen exactamente los límites de las conversaciones entre Chautemps-Chamberlain y Delbos-Eden

Pues temen que se produzcan hechos graves en el interior de algunos Estados europeos

Londres, 30.—Del enviado especial de la agencia Fabra. — Las conversaciones entre Chautemps-Chamberlain y Delbos-Eden, a las cuales intervinieron personalidades tan destacadas como sir Robert Vansittart, secretario permanente del Foreign Office; Strang, jefe de los servicios de Europa Central, y Alexis Leger y Massigli, del Quai d'Orsay, son ampliamente comentadas por los periódicos de esta mañana. En general se observa una cierta prudencia en estos comentarios, como si se esperara ulteriores desarrollos para orientarse mejor. Quizás lo mejor que pueda decirse es que todos llegaron al acuerdo de que lord Halifax podría, si así se creyera oportuno, continuar manteniendo el contacto con Berlín a fin de precisar aún más el carácter de las negociaciones. Desde luego los dirigentes franceses — a los cuales se les ha tributado en todas partes una cordial acogida — han podido comprobar que Inglaterra desea inscribir todo lo que se relaciona con unos posibles cambios en Europa Central, igual que en lo concerniente a las reivindicaciones coloniales alemanas dentro del marco de un acuerdo general europeo, a tendencias limitadas. Este es el camino que sigue la diplomacia británica.

Es verdad que recuerda el Pacto a Cuatro y las orientaciones seguidas en Europa en un momento determinado; pero Inglaterra considera que hoy, fuerte con las experiencias pasadas, es este el mejor camino para salvaguardar la paz de Europa. El acuerdo comportaría el ingreso de Alemania a una Sociedad de Naciones reorganizada, la firma de un pacto de garantía y un acuerdo aéreo. Quizás Inglaterra llegaría hasta decidirse de hacer una declaración conjunta con Francia, relativa a Europa Central, rompiendo la tradición diplomática de apartarse de las contiendas que interesan a sus designios políticos.

Es evidente que la importancia de estas negociaciones hace que los franceses se muestren muy reservados, aunque la consigna es el optimismo. En los círculos franceses se da a entender que es posible llegar a un acuerdo y que, por otra parte, Chautemps ha demostrado una rara energía al defender las tradicionales amistades francesas. Se dice igualmente que Inglaterra no trató de desviar la política pro-Pequeña Entente y pro-Soviética de Francia, sino que de lo que se trata es de proceder a los necesarios reajustes para llegar a una solución de continuidad, total, en la política europea.

Los franceses temen que, como resultado de estas conversaciones de Londres, no se produzcan hechos graves en el interior de algunos Estados europeos, propicios a la intervención indirecta por parte de otros Estados. Se señala a este respecto la crítica situación en Austria, donde los nazis alentados por el ambiente general europeo, se libran a manejos de gran envergadura contra el Gobierno de Schuschnigg. Es quizás por eso que los franceses quieren apresurar la publicación de un comunicado oficial que fije exactamente los límites de las conversaciones y el alcance que pueden tener para el futuro de algunos pueblos centro-europeos.

LAS CONVERSACIONES FRANCO-BRITANICAS

Terminaron ayer y según el comunicado oficial se reconoció que «a pesar de todas las dificultades políticas, la no intervención en España ha sido completamente justificada, habiendo contribuido, de hecho, a disminuir las repercusiones internacionales de la guerra civil (?)»

CHAUTEMPS, DELBOS Y CORBIN SON OBSEQUIADOS CON UN ALMUERZO POR EL REY

Londres, 30. — Poco después de las once de la mañana llegaron los ministros franceses a Downing Street.

Chautemps, Delbos y Corbin fueron huéspedes del rey en Buckingham Palace, en el almuerzo ofrecido en su honor. Asistían al ágape los señores Chamberlain, Eden y Cranborne.

Se cree saber que después del almuerzo, Eden y Delbos celebraron una breve entrevista para fijar los puntos finales del comunicado conjunto que será publicado después de la declaración que será hecha esta tarde en la Cámara de los Comunes.

LA REUNION DE LOS MINISTROS INGLESES Y FRANCESES CON LOS TÉCNICOS

Londres 30.—La reunión de los ministros franceses e ingleses con asistencia de los técnicos, duró de las once a las trece horas. Fue consagrada a la reunión a la elaboración del comunicado final que será definitivamente aprobado en el curso de la nueva reunión que celebrarán al comienzo de esta tarde Eden y Delbos. El documento, que tendrá dos páginas, será leído por la tarde en la Cámara de los Comunes por el primer ministro.

LA ULTIMA ENTREVISTA

Londres, 30.—Poco antes de las tres de la tarde, los ministros franceses salieron del Palacio de Buckingham. Chautemps se dirigió directamente a la Embajada francesa, acompañado por Corbin, Delbos y Eden, acompañados por Alexis Leger, se trasladaron al Foreign Office, donde celebraron su última entrevista, que duró una hora y diez minutos. Después, Delbos y Leger regresaron a la Embajada de su país.

EL COMUNICADO OFICIAL

Londres, 30. — Ha sido facilitado el comunicado oficial sobre las conversaciones franco-británicas.

Dice así: "Durante su estancia en Londres, Chautemps y Delbos han celebrado varias conversaciones con el primer ministro y secretario de Negocios Extranjeros y otros miembros del Gabinete británico.

Lord Halifax expuso a los ministros franceses las conversaciones que celebró recientemente en Alemania.

Chautemps y Delbos tuvieron la satisfacción de comprobar que la visita de lord Halifax, de la que no se podía esperar ningún resultado inmediato, dado su carácter particular, y no oficial, tenía por objeto descartar todas las causas de malas interpretaciones internacionales, siendo su finalidad mejorar la atmósfera general.

Han sido examinados los problemas generales de Europa, las perspectivas de pacificación y las posibilidades relativas a un desarme.

En el examen de estos importantes asuntos, los ministros franceses e ingleses han hallado nuevas pruebas de la comunidad de actitud y puntos de vista que tan afortunadamente caracterizan las relaciones entre Francia y la Gran Bretaña.

Los ministros procedieron al examen preliminar del problema colonial en todos sus aspectos.

Convinieron en que la cuestión no puede estudiarse en un modo aislado, y que por otra parte están interesadas en ella otras potencias.

Se reconoció la necesidad de estudiar mucho más a fondo esta cuestión.

Los ministros franceses hablaron con sus colegas de la próxima visita que va a hacer M. Delbos a varios países de Europa central y oriental, pudiendo comprobar el interés común que ambos Gobiernos tienen en la tranquilidad de esta parte de Europa.

La situación resultante del conflicto español y las condiciones mediterráneas fueron, también objeto de un examen de conjunto, reconociéndose que a pesar de todas las dificultades políticas, la no intervención en España ha sido completamente justificada habiendo contribuido de hecho a disminuir las repercusiones internacionales de la guerra civil.

Se convino en continuar los esfuerzos de ambos Gobiernos para dar a esta política toda su eficacia.

Los ministros franceses e ingleses examinaron la situación del Extremo Oriente, reconociendo plenamente su gravedad y estuvieron de acuerdo en cooperar con las otras potencias para proteger los derechos e intereses que tienen en China y cumplir las obligaciones que resultan de los Tratados internacionales relativos a esta parte del mundo.

Los ministros franceses e ingleses pasaron

luego revista, dentro de un espíritu de mutua confianza a otros aspectos de las cuestiones internacionales que interesan igualmente a los dos países.

Sin modificar en nada su concepción, que no han cesado de afirmar, han confirmado el deseo de sus respectivos Gobiernos de cooperar con todos los países a la obra común de pacificación general por métodos de libres y pacíficas negociaciones".

Al salir de Londres Chautemps y Delbos se oyen muchos gritos de ¡Viva Francia!

Londres, 30. — Tal como estaba anunciado, a las cuatro y media de la tarde, los señores Chautemps, Delbos, Léger y altos funcionarios de la Presidencia y el Ministerio de Negocios Extranjeros franceses, han salido para París.

Cinco minutos antes de la salida del tren, llegaron a la estación Victoria, donde acudieron para despedirlos Chamberlain y Vansittart.

A la salida del convoy, se oyeron muchos gritos de "¡Viva Francia!"

Chautemps y Delbos en París

París, 30.—A las once y cuarto de esta noche han llegado a esta capital, en el rápido de Boulogne, procedentes de Londres, los señores Chautemps y Delbos, acompañados de sus colaboradores.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

M. Chamberlain declara que no puede llegarse a una solución general europea por medio de unas simples conversaciones entre dos o tres naciones

Londres, 30. — En la Cámara de los Comunes, sir Neville Chamberlain dió lectura al comunicado sobre las conversaciones de los ministros franceses e ingleses. Seguidamente, el diputado de la oposición laborista, Attlee, preguntó si existía el proyecto de extender estas conversaciones a otros países, a fin de llegar a una solución general europea.

"El señor Attlee habrá visto, por el texto del comunicado, que precisamente, nuestra finalidad es llegar a esa solución general — contestó el primer ministro, añadiendo: — Evidentemente, no puede llegarse a este resultado por medio de unas simples conversaciones entre dos o tres naciones. Por consiguiente, debemos estudiar ulteriormente la participación de otros países a las conversaciones. Al mismo tiempo, deseo hacer constar que no hemos llegado todavía a un punto que justifique la oportunidad de la extensión inmediata de estas conversaciones, si bien, más tarde, puede ocurrir así."

Después, sir John Simon contestó negativamente a una pregunta del laborista Bellenger, quien quiso saber si se habían celebrado cambios de impresiones entre los Gobiernos ingles y norteamericano, para llegar a un arreglo sobre sus deudas intergubernamentales, y si éste debía ser incluido en el acuerdo comercial proyectado entre la Gran Bretaña y los Estados Unidos.

EL FASCISMO JAPONÉS

Reconoce al cabecilla Franco desde hoy

Tokio, 30.—El Gabinete decidió reconocer a Franco desde el primero de diciembre.

EN LA U. R. S. S.

Decreto relativo al programa de producción industrial y rendimiento de los ferrocarriles

Moscú, 30. — De la Agencia Tass. — Se anuncia que el Consejo de Comisarios del Pueblo ha promulgado un decreto relativo al programa de producción industrial y rendimiento de los ferrocarriles para 1938. Las rentas de la producción global deberán alcanzar la suma de 84.300.000.000 de rublos o sea un aumento del 15 al 3 por ciento con relación a 1937. La industria pesada dará una renta de rublos 43.900.000.000 y la industria ligera rublos 16.520.000.000. La industria alimenticia deberá dar una renta de 14.000.000.000 rublos. Se prevé un aumento de salarios de un 10 a uno por ciento en la industria pesada y 8 a uno por ciento en las demás ramas.

LA AGRESION JAPONESA A CHINA

En Nankin se realizan obras de fortificación y defensa, bajo la dirección del propio Chang-Kai-Chek

El Comité Internacional gestiona la creación de una zona neutral

Nankin, 30. — Las autoridades chinas envían los objetos de arte, de valor inapreciable — algunos de ellos formaron parte de la Exposición celebrada en Londres — con destino desconocido. La señora Chang Kai Chek se declara muy satisfecha de las obras de defensa de la capital. Las barricadas de espino en las calles impiden la circulación de los autobuses. Sólo quedan en la capital los habitantes que no han tenido medios para evacuar. Aunque las autoridades japonesas parecen no aceptarlo, el Comité internacional continúa haciendo gestiones para la creación de una zona de seguridad.

Tokio, 30. — El periódico "Kokumin", que habitualmente representa el sentir de los círculos militaristas, dice, comentando las protestas presentadas por Francia, Inglaterra y Estados Unidos, referente a la gerencia de las Aduanas de Shanghai:

—No cabe perder de vista que al comprometerse a administrar las entradas de las Aduanas de Shanghai, el Japón se reserva toda la responsabilidad para la salvaguarda del total de los ingresos aduaneros, los cuales, como se sabe, son garantía de los empréstitos extranjeros concedidos a China."

El periódico agrega que el Japón no tiene la intención de acaparar las rentas ni quedarse con los ingresos.

Shanghai, 30.—Los chinos admiten ahora la pérdida de los fuertes de Kiangyin, cuya caída deja libres a los japoneses para llegar a las barreras y sacar las minas, a fin de subir por el río y bombardear Chinkiang u otra barrera o bloqueo del Yangtsé.

Se asegura que una división seleccionada llegará próximamente a Shanghai como guarnición permanente.

Shanghai, 29.—El portavoz del ejército japonés ha manifestado a los periodistas que las tropas japonesas han ocupado Ising, completando así la ocupación de todas las orillas del lago Taiu. Además las tropas japonesas han ocupado Uthin, al Sudoeste de Kiang-Yin, población que también ha sido ocupada, aunque los chinos conservan y defienden aún las fortificaciones que la rodean. La línea china entre Kiang-Yin y el lago Taihu, ha sido totalmente hundida.

Shanghai, 30 (Urgente). — De la Agencia Reuter: Los japoneses anuncian oficialmente la toma de Kwangteh.

Tokio, 30. — Con la toma de Chang-Chou, Ishing y Kuang-Teh, los japoneses han cercado prácticamente Nankin. La ocupación de los puertos de Kiang-Yin permite a los buques de guerra japoneses remontar el Yang-Tse hasta Chui-Kiang, dirigiéndose, desde allí, hacia Nankin.

Nankin, 30. — Un importante depósito de municiones entre Nankin y Chin-Kiang, ha hecho explosión, por causas que se desconocen.

EL COMLOT CONTRA EL ESTADO EN FRANCIA

Hallazgo de 576 granadas cargadas

París, 30.—Esta mañana se ha descubierto en el bosque de Boulogne 12 cajas conteniendo un total de 576 granadas cargadas. Las cajas son idénticas a las incautadas en otros registros.

EL NUEVO GOBIERNO BELGA SE HA PRESENTADO ANTE LAS CAMARAS

Vandervelde ha declarado que el partido socialista le prestará su apoyo

Bruselas, 30. — El Gabinete Janson se ha presentado ante las Cámaras, siendo leída la declaración ministerial en el Congreso y en el Senado, en francés, por el primer ministro, Janson, y en flamenco por el ministro de Hacienda, De Man.

Bruselas, 30. — El diputado socialista señor Vandervelde, hizo constar en la Cámara que su partido prestará su apoyo, sin reticencia, al Ministerio Janson, ya que éste, en su declaración ministerial, ha anunciado que se esforzará en realizar el programa del Gabinete anterior. Elogió entre grandes aplausos a Van Zeeland, víctima de una calumnia, y puso de relieve que el actual Gabinete es más nacional que el anterior, si bien tiene carácter tripartita.

AUSTRALIA CAMBIA DE CAPITAL

Se cree que la nueva capital será Madang

Canberra, 30. — En la apertura del Parlamento, lord Gowrie, gobernador general, dijo que el Gobierno australiano ha decidido desplazar la capital a consecuencia de los riesgos de la actividad volcánica en aquella región. Se cree saber que Madang será probablemente la nueva capital.

EL GOBIERNO DE LA REPUBLICA EN BARCELONA
El Presidente de la República regresará en breve de Valencia

En homenaje a la memoria de Francisco Layret el señor Irujo depositó una corona de flores al pie del monumento al gran republicano

En breve llegará a nuestra ciudad, procedente de Valencia, el Presidente de la República, don Manuel Azaña.

Presidencia del Consejo
TELEGRAMAS ENTRE EL JEFE DEL GOBIERNO Y EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA CUBANA

El presidente del Consejo de ministros, doctor Negrin, ha enviado, en nombre del Gobierno, al Presidente de la República Cubana y al del Circulo Republicano español de La Habana, señor Almoyna, el siguiente telegrama: "En nombre del Gobierno de España y del pueblo republicano significo mi adhesión al acto en memoria y exaltación de los estudiantes cubanos que en 1871 fueron víctimas de la tiranía que tantas veces ha agredido de la esencia liberal y humana de nuestro pueblo que ahora lucha como luchó el pueblo cubano no sólo por la libertad y la justicia, sino por su propia independencia identificada en absoluto con el Gobierno legítimo."

Con fecha de ayer, se recibió otro telegrama, contestando al anterior, cuyo texto dice así: "Pláceme informar celebrado aniversario festivo de estudiantes con inusitado entusiasmo causando su cablegrama unánimes aplausos estudiantes pueblo, intelectuales cubanos por primera vez marcharon unidos cubanos y españoles anhelando triunfo República.—Almoyna, Presidente."

DONATIVO DE TABACO

La Casa British American Tobacco Company Ltd., de Londres, ha hecho al Gobierno español el donativo de un millón de cigarrillos Lucky Strike.

(Final de la página 6)

los que vengan detrás o nosotros si seguimos adelante. El hecho indiscutible es que el Gobierno ha llegado realmente a ser Gobierno, y hoy ya todo el mundo se siente seguro, ya nadie cree que es preciso alardear de heroísmo, de antifascismo, de posiciones extremas, etc., para salvar la vida o simplemente, en muchas ocasiones, para salvar el bienestar. Y, claro, nuestros enemigos, que son numerosos, que son numerosos, que se encuentran dentro de nosotros mismos, dentro de nuestras propias organizaciones y de nuestros propios medios, empiezan a levantar cabeza.

¿Cómo trabajan nuestros enemigos? Donde pueden de una manera artera asestarnos una puñalada, nos la asestán; donde pueden producir un derrumbamiento de la moral, lo hacen; donde pueden ir en contra del Gobierno, dando la sensación de que ellos son más gubernamentales y más antifascistas que el Gobierno mismo y tildarnos a nosotros de contrarrevolucionarios, lo hacen. Y contra ello es preciso estar preparados.

El Gobierno es enemigo de todo terror; y el Gobierno quiere y espera lograr evitar que nuevamente impere como medida de salud pública. Es preciso que no sea necesario llegar a eso. Para esto es indispensable que lo mismo los instrumentos de Gobernación, de Justicia, que los instrumentos de Justicia funcionen en la forma debida, que se dé la sensación de una justicia desde luego imparcial, pero rigurosa y rápida; que se dé la sensación de unos instrumentos de poder que no persiguen por perseguir; pero que donde encuentran al enemigo, bien se presente de forma franca, bien de manera solapada haciéndose pasar por amigo, se le persiga, se le aniquile si es preciso. Esto es una condición indispensable en toda guerra, pero mucho más en una guerra civil. Y a eso está decidido a llegar el Gobierno, mientras cuente con el apoyo del Parlamento y con la confianza del señor Presidente de la República.

En este sentido creo que últimamente se ha hecho bastante, pero lo hecho no significa desde luego más que el comienzo de la labor a realizar. Yo estoy seguro, tengo confianza de que por ese lado no nos ha de sorprender el enemigo.

Yo quisiera hacer llegar a todos nuestros amigos, a todos aquellos que están con nosotros, participen o no de las responsabilidades del Gobierno, el convencimiento de que, habiendo un Gobierno, en tiempo de guerra a ese Gobierno, sea el que sea, es necesario apoyarle, es necesario estar con él, y no estar con él de manera pasiva, sino francamente y de corazón, en muchas ocasiones puede ser difícil discernir dónde se encuentran el amigo, el simple crítico y el enemigo encubierto, y el Estado en esos momentos no puede pararse a escudriñar con demasiada precisión y a perder el tiempo para describir con demasiada escrupulosidad cuál es amigo o enemigo, sino que tiene que inutilizar inmediatamente al que perturba la función de gobierno y del que presume que es un enemigo más o menos encubierto.

EL ABASTECIMIENTO DE LOS FUNCIONARIOS

Visitaron al subsecretario de Hacienda una nutrida representación de funcionarios del Estado, para expresarle la gratitud de éstos por las facilidades que han encontrado en la provisión de artículos alimenticios de primera necesidad, a través de la Dirección General de Abastecimientos.

FELICITACIONES AL PRESIDENTE

Con motivo de sus recientes declaraciones, asegurando que el Gobierno seguirá luchando hasta conseguir la victoria definitiva sobre el fascismo, el presidente del Consejo, doctor Negrin, sigue recibiendo gran número de felicitaciones de diversas entidades, agrupaciones y Empresas comerciales.

Justicia

EL SEÑOR IRUJO DEPOSITA UNA CORONA DE FLORES EN EL MONUMENTO A FRANCISCO LAYRET

La figura de Francisco Layret, hombre de Derecho y cuya vida se abatió en holocausto a la Libertad, es susceptible de simbolizar netamente en estos instantes a la propia República que, atrincherada en su legitimidad jurídica, se debate y desangra por el mantenimiento de las libertades que entraña. El señor Irujo, por propio impulso, no impelido por su gerencia alguna y sin engarce protocolario en ningún acto oficial, ha querido rendir con la sencillez de lo espontáneo, un homenaje al egregio luchador catalán, que no denota, claro está, rigurosa identidad de idearios, sino comunión fervorosa en aquellas sus dos características cardinales: su condición de hombre de Derecho y su acendrada devoción a la Libertad, que culminó en la sanción de su muerte martirio.

Tal es la estricta significación que asume el hecho de que ayer mañana, alrededor de las once, haya ofrendado el ministro de Justicia una corona de flores al pie del monumento que perpetúa en Barcelona la memoria de Francisco Layret.

Al pie del monumento aguardaban al ministro varios miembros de la Comisión de homenaje, con su secretario general, señor Bransuela, quienes atendieron a las personalidades republicanas durante el sencillo acto.

VISITAS

En la mañana de ayer fueron recibidos por el ministro señor Irujo, el cónsul general de Inglaterra, director del Banco de España, don Juan Alavedra, que fué secretario del presidente Maciá; teniente coronel don Antonio Sanjuán Cañete, y diputado a Cortes, don José Maldonado González.

Estado

EL EMBAJADOR DE FRANCIA

En breve presentará sus cartas credenciales al Presidente de la República, el nuevo embajador de Francia, M. Labonne.

LA SALUD DEL MINISTRO

El ministro de Estado, señor Giral, continuaba ayer indispuerto, razón por la cual tampoco acudió a su despacho oficial, despachando en sus habitaciones particulares con su secretario.

Comunicaciones y Transportes

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR GINER DE LOS RIOS

El ministro de Comunicaciones y Obras Públicas, señor Giner de los Rios, a primeras horas de la tarde de ayer, manifestó a los periodistas que había regresado de Valencia, después de haber asistido al entierro del director general de Correos, cuya pérdida deploró sentidamente. Agregó que ignoraba en aquellos momentos quién sería designado para ocupar dicho cargo.

Preguntado si realizó algunas visitas en Valencia, aprovechando su visita a dicha capital, manifestó el señor Giner de los Rios que como ministro y por deber de protocolo visitó al Presidente de la República. La entrevista—agregó—no tuvo ningún alcance, teniendo en cuenta la gran amistad que le ha unido siempre con el señor Azaña.

Como quiera que en el curso de la entrevista fué anunciada al ministro la llegada del alcalde de Valencia, don Domingo Torres, el señor Giner de los Rios dijo a este propósito que seguramente el señor Torres, aprovechando su estancia en Barcelona, se entrevistara con él para tratar de diferentes asuntos de importancia para la capital levantina, relacionados con su departamento.

Añadió el ministro que, como puede verse, el Gobierno aprovecha su estancia en una capital para procurar atender todas aquellas necesidades que son de interés para la misma. Tal es el caso de Valencia y, ahora—añadió—que nos hallamos en Barcelona, estamos dispuestos a proceder en la misma forma, ayudando en todo lo que sea posible en estas cuestiones de tipo local relacionadas con servicios del Estado. Para ello se llegará a una completa inteligencia con los organismos respectivos de la Generalidad de Cataluña y del Ayuntamiento de Barcelona. Confirmando lo anterior, puede citarse el viaje que está rea-

AYER SE REUNIO LA COMISION MIXTA DE TRASPASOS

Fueron designados presidente el señor Velao y vicepresidente el señor Nicolau d'Oliver

Ayer mañana, a las once, se reunió la Comisión Mixta de Traspasos de Servicios del Estatuto de Cataluña.

Tomaron posesión los nuevos vocales designados por el Gobierno de la República y por la Generalidad, señores Velao, De Buen, Prat, Quero, Mias e Iria.

Se designaron por unanimidad presidente y vicepresidente de la Comisión, a los señores Velao y Nicolau d'Oliver.

Se reorganizaron las diversas ponencias de la Comisión encargada de dictaminar los asuntos pendientes de despacho.

lizando en la actualidad al Valle de Arán el subsecretario del departamento y director de Obras Hidráulicas, con los representantes de la Generalidad, visita que hubiera querido efectuar yo mismo, pero que tuve que suspender por el viaje a Valencia.

La Comisión de Traspasos de Servicios SE REUNIO AYER BAJO LA PRESIDENCIA DEL SEÑOR VELAO

Ayer mañana, presidida por el ex ministro Velao, se reunió la Comisión de Traspasos de Servicios a la Generalidad.

Aunque no se ha facilitado nota oficial, parece que se ha tratado del Patronato Universitario y del Consejo de Segunda Enseñanza.

Para estas ponencias, a fin de emitir dictamen cuanto antes, fueron designados, De Buen y Lucio.

La «Gaceta de la República»

TASA DEL PRECIO DE LOS TURRONES DE JIJONA Y ALICANTE

En su edición de ayer publica, entre otras, la siguiente Orden:

Manteniendo la línea de conducta, señalada por la Orden de la Presidencia del Consejo de ministros, fecha 27 de septiembre último, e inspirándose en análogos fines, este Ministerio, vista la propuesta formulada por la Dirección General de Abastecimientos, ha acordado lo siguiente:

Primero. — Los precios máximos que deberán percibir los fabricantes de los artículos que a continuación se relacionan, en todo el territorio leal, sobre almacén y por kilogramo, serán los siguientes:

- Turrón de Jijona, granulado, 10'50 pesetas.
Turrón de Jijona, extra, 8'75 pesetas.
Turrón de Jijona, a la piedra, 7'75 pesetas.
Turrón de Alicante, extra, 8'65 pesetas.
Turrón Imperial, extra, 9'85 pesetas.
Guirlache, extra, 9'85 pesetas.
Turrón de nieve o fruta, extra, 8'05 pesetas.

Turrón de nieve o fruta, primera, con almendra, 6'60 pesetas.

Turrón de Jijona, de cacahuet, 5'20 pesetas.

Turrón de Jijona, a la piedra, cacahuet, pesetas 4'55.

Turrón de Alicante, de cacahuet, 5'40 pesetas.

Turrón de nieve y fruta, de cacahuet, 4'50 pesetas.

Figuritas de mazapán, 11 pesetas.

Pan de Cádiz, 10'65 pesetas.

Segundo. — Los artículos que a continuación se relacionan serán vendidos al consumidor en los mercados y establecimientos comerciales, en todo el territorio leal al régimen, a precios por kilogramo, no superiores a los siguientes:

- Turrón de Jijona, granulado, 13'30 pesetas.
Turrón de Jijona, extra, 12'05 pesetas.
Turrón de Jijona, primera, 11'30 pesetas.
Turrón de Jijona, a la piedra, 9'55 pesetas.
Turrón de Alicante, extra, 11'15 pesetas.
Turrón Imperial, extra, 12'55 pesetas.
Guirlache, extra, 12'55 pesetas.
Turrón de nieve o fruta, extra, 9'90 pesetas.

Turrón de nieve o fruta, primera, con almendra, 8'20 pesetas.

Turrón de Jijona, de cacahuet, 6'60 pesetas.

Turrón de Jijona, a la piedra, cacahuet, 5'85 pesetas.

Turrón de nieve y fruta, de cacahuet, 5'80 pesetas.

Figuritas de mazapán, 13'25 pesetas.

Pan de Cádiz, 12'85 pesetas.

OFICINA QUE CESA

Orden disponiendo cese, a partir de esta fecha, la Oficina Auxiliar del Centro Oficial de Contratación de Moneda establecida, por haberse hecho cargo de este servicio el Centro Oficial de referencia.

El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa»

CONVOCATORIA DE PLAZAS DE ESTADO MAYOR

El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa», publica la siguiente disposición: "Anunciando convocatoria de ingreso para cubrir cincuenta plazas de alumnos en la Escuela Popular de Estado Mayor, en la que podrán tomar parte todos los jefes u oficiales, profesionales o de Milicias, incluso los de Aviación, Infantería de Marina, Guardia Nacional Republicana, Carabineros, Seguridad y

DIVERSIONES VARIAS

FRONTON NOVEDADES

Hoy miércoles, tarde a las 4, a pala: GALLAR, TA II - ARRIGORRIAGA I contra ABADIANO - CAMPOS

FRONTON TXIKI-ALAI

Hoy miércoles, tarde a las 4: SAGRARIO - MERCEDES contra ALEGRIA - POLI. Noche a las 10: LUMI - VASQUITA contra NATI - AURELI

Asalto que lo deseen, tengan menos de cuarenta años de edad y hayan prestado servicio en los frentes de combate, durante tres meses por lo menos, desempeñando mando o cargo de la categoría de jefe u oficial. Los que deseen tomar parte y reúnan dichas condiciones lo solicitarán en el plazo de cinco días a partir de la fecha de publicación de esta Orden, de los jefes de Ejército o Comandancia Militar a que pertenezcan o tengan residencia, por medio de instancias debidamente informadas y avaladas por sus jefes naturales y comisarios políticos respectivos y en las que se acreditarán los citados extremos."

FESTIVAL DEL SOCORRO ROJO DE CATALUNA

El próximo domingo a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en el Teatro Escuela (Consejo de Ciento, 264), un festival benéfico organizado por el Grupo Antonov Ovsenko, del Distrito VI, pro abrigo del combatiente. En este festival será representado "La mare eterna" y "La pubilla del forn", y tomará parte un cuadro aragonés de canto y baile.

LA EXPOSICION DEL FRED

La segunda semana de "L'Exposició del fred", de "L'Esquella de la Torratxa", está superando el formidable éxito que había logrado la primera.

El animador de la Exposición, el actor cómico Antonio Palacios, presentará hoy, a las cinco y media de la tarde, en la Sala Busquets, a la Rondalla Cebollero y mañana, jueves, a Jannina Bergan, famosa cantante polaca.

Hoy habrá una charla humorística, desde Radio Asociación, a las dos y media, a cargo de Rafael Moragas, publicista catalán.

Antifascistas: ¡Todos a "L'Exposició del fred"!

Se ha extraviado

cartera con documentos a nombre de Alberto Faure. Se gratificará espléndidamente. Es. 2173, Vergara, 11.

Señoras y Señoritas

Modista

Se cortan y prueban vestidos, abrigos, etcétera, por cinco pesetas, en c. Badal, 143, principal, tercera (Sans)

Radio, Instrumentos

Fonógrafos, Planos, Plazo, Cambio, Alquiler. New-Phono. Ancha, 35 - 37

COMADRONA

CIRUJANA, HOSPEDA. JEJE MBARAZADAS. Consulta gratis. HOSPEL. TAL. 70. 1º Telf. 18251

¡Sabañones? con 'West'

Los curará radicalmente. Sepúlveda, 187, colim

Motores eléctricos

vendo, compra de ocasión. ROSELLON, 307. Teléfono: 74175

Muebles de ocasión

COMPRA Y VENTA Muntaner, 18. T. 31187

COMADRONA

Clinica Partos, Consulta. Unión 22. 1º Telf. 25252

COMPRO JOYAS

RELOJES "LA CENTRICA" Calle Santa Ana, 12

Mis energicos Tratamientos curan porque son buenos

Dr. Nuky (De Boston)

Al decir que curan, nos referimos a los casos humanamente posibles por difíciles que sean, pero hay otros en que a pesar de todos los esfuerzos, el organismo no reacciona, por estar ya demasiado agotado por la enfermedad.

Sea cual fuese el grado de su dolencia, sin reparo alguno pueden los enfermos probar nuestros inofensivos y energicos Tratamientos, ya que en definitiva jamás hemos cobrado ni un céntimo del enfermo a quien no le hayan beneficiado. Cúrese pronto y con economía, enviando una botellita de orina y algunos datos de su dolencia a la "Sección de Investigación y Análisis" de Tratamientos Dr. Nuky (exclusivamente vegetales). Balmes, 256, chalst. Barcelona. Teléfonos: Dirección 81250; Administración, 83731; Laboratorios, 70801. De 10 a 1 y de 4 a 7. Festivos de 10 a 1.

BANDERAS de todos los países EL INGENIO Raurich, 6 Teléfono 15086

REDACCION, ADMINISTRACION
Y VALLSERS.

MUNTANER, 49
TELEFONO, 31518

SUSCRIPCION: 8'50 AL MES

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

El Día Gráfico

DIARIO REPUBLICANO

Año XXV Barcelona, Miércoles, 1 Diciembre de 1937 Núm. 6.598

El Cupón de los Ciegos

En el sorteo efectuado ayer por el Sindicato de Ciegos de Cataluña, resultó premiado con 25 pesetas el número 116, y con tres pesetas el número, los números 16, 216, 316, 416, 516, 616, 716, 816 y 916 de todas las series.

EL GOBIERNO DE LA REPUBLICA EN BARCELONA

Fragmentos del texto taquigráfico de un discurso del presidente del Consejo en la Diputación Permanente de las Cortes

El traslado del Gobierno a Barcelona. — Deseamos la paz con el triunfo de la República. Que acabe la guerra de cualquier manera no lo quiere ningún elemento responsable. — El Gobierno ha llegado realmente a ser Gobierno. — El Gobierno es enemigo de todo terror

En la sesión que celebró el 16 de noviembre la Diputación Permanente de las Cortes, el Presidente del Consejo pronunció un discurso interesantísimo, cuyo texto taquigráfico publica el "Diario de Sesiones". Por tratarse de asuntos que no han perdido actualidad publicamos varios fragmentos del discurso:

El señor Presidente del CONSEJO DE MINISTROS (Negrín):

Cuando el señor Presidente de la República me encargó de formar Gobierno, yo, que siempre he estimado que Barcelona, que Cataluña ofrecía posibilidades para la acción de este, incluso desde el punto de vista físico — pues ya se ha visto que Valencia ha resultado hasta pequeño y estrecho, aunque desde otros puntos de vista ofrecía una situación de facilidad y conveniencia para la residencia del Gobierno —, comuniqué a mis compañeros de Consejo, como asimismo al señor Presidente de la República, el propósito de proceder al traslado a Barcelona tan pronto las circunstancias lo hicieran aparecer favorable.

Aparte una serie de factores de orden político y económico, que son tan evidentes y tan señalados que no merecen la pena que yo les entretenga con su exposición, para mí una de las conveniencias que presentaba el traslado — y así se ha comprobado en nuestra corta convivencia — era la de que pudieran las dos Administraciones — el Gobierno central y el Gobierno autónomo — estar, en estos instantes en que la unión íntima es precisa, más vinculadas, más próximas, para evitar una serie de fricciones y rozamientos que la distancia traía consigo; y digo la distancia, porque estas fricciones y rozamientos entre elementos responsables del Gobierno de la Generalidad de Cataluña y el Gobierno central, en realidad no han tenido lugar nunca; cuando ha habido una dificultad, un asomo de equívoco, ha bastado un simple y ligero cambio de impresiones para hacerlo desaparecer. Era más bien el entretroque de dos máquinas un poco separadas que tenían que engranar y que no es aban adaptadas a estas circunstancias. Y en este corto tiempo he podido convencerme de que las esperanzas que yo había curado en nuestra convivencia eran justificadas.

Quiero aprovechar esta oportunidad para repetir aquí, ante la Diputación Permanente, el agradecimiento del Gobierno de la República por las facilidades que hemos encontrado, antes de venir y ya al establecernos en Barcelona; facilidades que nos han dispensado todas las autoridades, las cuales se han excedido en satisfacer, no sólo aquello que nosotros podíamos considerar quizá como nuestro derecho — nunca hemos querido reclamarlo — nunca hemos querido reclamarlo — dificultades surgidas cuando en alguna ocasión elementos subalternos de nuestra Administración se habían extralimitado. Siempre hemos encontrado en el Gobierno de la Generalidad y en las autoridades municipales de Barcelona la máxima condescendencia y la máxima complacencia, como igualmente el deseo de satisfacer en absoluto lo que estimáramos las necesidades del Gobierno.

Pero no sólo las autoridades, sino el pueblo catalán; más concretamente, el pueblo de Barcelona. Hemos podido ver en los Ministerios (algunos de los señores que aquí están no habrán dejado de tener ocasión de presencia) el agobio con que los obreros han estado rabajando estos últimos días, con horas suplementarias, los domingos, en todo momento, con un celo verdaderamente extraordinario, sin pensar si pertenecían a uno u a otro partido o a una u otra organización sindical, sino dándose perfecta cuenta de que estaban cumpliendo una misión de guerra, acogiendo de este modo al Gobierno con los brazos abiertos. Todos esos son motivos de agradecimiento, y motivos que a nosotros nos ligan, no sólo sentimentalmente a Cataluña, sino que también nos obligan a ser más severos, más duros, más exigentes con nosotros mismos en el cumplimiento de nuestra misión.

El Gobierno quiere, evidentemente, la paz, como la han querido todos los Gobiernos que han venido rigiendo los destinos de nuestro país desde el 17 de julio; pero deseamos la paz con el triunfo de la República. Aun aquellos a los cuales la Carta constitucional de la República les parezca incompleta (en un sentido o en otro, a todos nos puede parecer más o menos incompleta, porque es un documento que hemos suscrito como una transacción),

aun aquellos que puedan tener una posición diferente, no aspiran, como partidos políticos responsables, más que al triunfo de la República constitucional española y a que se sometan a ella los que se han declarado en rebeldía; pero mientras esto no se produzca, nosotros no podemos entrar en tratos, arreglos ni compromisos. Podemos negociar con Inglaterra, con Francia, con la URSS, y con otros países de Europa acerca del pleito movido por la intervención extranjera en España, podemos reclamar ante la Sociedad de Naciones contra la intervención de italianos, alemanes y portugueses en nuestro país; pero en modo alguno se nos ha ocurrido ir a reclamar contra el levantamiento de Franco, ni hemos pretendido que nadie nos apoye ni nos ayude para yugular o someter a esa gente que se ha declarado en rebeldía. Son dos problemas completamente distintos: cuando nosotros aparecemos en el plano internacional para discutir el problema de España, nosotros nos presentamos ante el conflicto surgido en nuestro suelo por la intervención de países extranjeros que apoyan a los rebeldes y reclamamos que los otros países cumplan sus compromisos internacionales, evitando que ese apoyo o ese envío de fuerzas a los rebeldes se produzca. El problema de la insurrección es netamente español y en él no tiene por qué intervenir nadie, ya que el Gobierno se encuentra con fuerzas suficientes para liquidarlo o resolverlo por sí, sin intervención de ningún otro país y sin más ayuda material que aquella a la cual legítimamente tenemos derecho. Es decir, que como Gobierno legal de la República, oficialmente reconocido, tenemos derecho a adquirir material de guerra. Por

tanto, cuanto se oiga decir sobre gestiones para un armisticio realizadas cerca de Gobiernos extranjeros puede considerarse desprovisto de fundamento, como cosa falsa, como uno de los infinitos bulos, que, en el fondo, no constituyen sino una de tantas ofensivas que, como complemento de las operaciones militares, nuestros enemigos piensan realizar en el orden de la política exterior, y también como complemento de esa campaña ofensiva de la política interior con referencia al orden público. Y esta campaña tendenciosa la hacen con extraordinaria maestría, porque, en primer término, son quienes disponen de los escasos instrumentos preparados que en España había, y que están con ellos, porque siempre fueron enemigos del pueblo y, después, porque, como asesores y directores, cuentan con la gente más capaz del mundo para estas cosas — alemanes e italianos — que son quienes verdaderamente prepararon la situación en que España se halló, no a partir de julio, sino mucho antes de esa fecha.

Todo esto tiene una incubación bastante más remota. Cuando haya tiempo de reparar documentos y cosas, muchas de las cuales se encuentran en poder del Gobierno, y algunas fueron encontradas en registros hechos recientemente en Barcelona, creo que será muy fácil dar con el enlace de estos movimientos surgidos en España en la parte final de la guerra y en el período inmediato de la post-guerra europea. Y, claro es, con elementos directores tan capacitados y además tan conocedores de la psicología española, no es nada difícil llegar a producir esta especie de angustia y desazón, que podría conducir a un desmoronamiento de la moral de la retaguardia,

EDITORIAL

Coordinación de iniciativas y esfuerzos

TODAVIA hay gentes que viven en el limbo. Al cabo de año y medio de guerra suponen que perdura la vieja política y pretenden basar en hechos lógicos fantasías que no encontrando cabida en la Prensa, porque la discreción y el patriotismo de los periodistas les niegan hospitalidad, pretenden hacerles llegar a conocimiento de la opinión en las mesas de café, como si ahora fuese posible perder el tiempo, como en épocas normales, propicias a recoger inepcias y absurdos. Nos referimos a lo que se ha fantaseado acerca de las entrevistas que con el Presidente de Cataluña celebraron el lunes el presidente del Consejo y el ministro de Defensa.

En Barcelona se encuentra actualmente, acogido con hospitalidad y satisfacción hijas de la coincidencia en aunar todas las iniciativas y todos los esfuerzos para ganar la guerra, el Gobierno de la República. La coordinación iniciada entre dicho Gobierno y el de Cataluña en Valencia, al entrevistarse el Presidente Companys con el presidente del Consejo, es muy lógico que ahora se intensifique y que sean frecuentes las entrevistas entre los hombres que con una idea exacta de la responsabilidad que sobre ellos pesa, se crean obligados a mantener, superándolo cada día más, el clima de confianza en la victoria, atendiendo a las necesidades del frente para prolongar la resistencia asombrosa de que están dando ejemplo los combatientes de la República al Mundo entero y preservando de flaquezas y desalientos a la retaguardia.

En la referencia sobria y concisa, como un parte de guerra, que se facilitó de las entrevistas celebradas entre el jefe y los miembros del Gobierno de la República con el Presidente de Cataluña y los consejeros de la Generalidad, ya se hacía constar, para que nadie se mostrara sorprendido y no dieran lugar a cábalas de ninguna especie, que a dichas entrevistas seguirían otras al establecerse el presidente del Consejo con los ministros en Barcelona y que serían además todo lo frecuentes que las circunstancias exigieran. Esta significación tienen las visitas de los señores Negrín y Prieto al Presidente de Cataluña. Establecida una penetración perfecta y absoluta entre el Gobierno de la República y el de Cataluña, su política de coordinación de iniciativas y de esfuerzos tiene una única pero suprema finalidad: ganar la guerra. Y ganarla en el menos tiempo posible pero exigiendo de todos los ciudadanos de la retaguardia, como lo vienen haciendo los combatientes, una superación de generosidad y sacrificio para que el egoísmo no retarde la consecución de la victoria.

Son problemas graves los que la tragedia de la guerra plantea, junto con los creados por la revolución. Son mil necesidades las que hay que atender. Son en número extraordinario las dificultades que precisa afrontar. Exigen un tacto de codos permanente, dejando al margen cuanto no responda al mantenimiento de la disciplina y de la solidaridad de todos los ciudadanos que aspiren a la honra de hacer frente a todas las eventualidades para asegurar la independencia de España y el mantenimiento de la República.

De nuestra fortaleza moral y de nuestra resistencia depende que el país que encarna la superación del no intervencionismo siga proclamando, a pesar de su política dubitativa y de la supeditación de nuestra existencia como miembros de un país libre, a sus intereses, que la parte de España que reconoce es la que tiene por capital Barcelona.

Ofrezcamos, pues, todos nuestra colaboración ilimitada al Gobierno de la República y al de Cataluña para que los dos Gobiernos encuentren en la retaguardia la decisión firme e inquebrantable de renunciar a todo menos a la victoria,

LOS ESCLAVOS DE LOS FACCIOSOS

EL ENGAÑO EN QUE VIVEN

NOS lo contaba uno de los combatientes del Frente de Aragón que ha estado unos pocos días entre nosotros. Perdura aún entre los soldados españoles que contra su voluntad permanecen en las filas facciosas y que arriesgando cien veces la muerte aguardan la ocasión propicia para entrar en el territorio libre de España, la idea absurda de que el territorio leal de la República es como una prolongación de la URSS, y que la mayor parte de sus combatientes son rusos. Así ocurre que cuando desertan y llegan a nuestras líneas, lo primero que hacen es levantar el puño y decir: ¡Viva Rusia! Pronto salen de su engaño. Porque su vitor es acogido por nuestros jefes, oficiales y soldados con el de ¡Viva España! ¡Viva la República! y ¡Viva Rusia también! Los evadidos, en los primeros momentos no salen de su asombro. ¿Viva España?, se preguntan asombrados. "¡Naturalmente!", se les replica. ¡Viva España! por cuya independencia luchamos y debéis luchar vosotros ahora con nosotros. Y ¡Viva la República! que es la que hará factible la independencia de nuestro país y la conquista de un mejor bienestar del que hasta ahora hemos gozado y de una mayor libertad. Y también ¡Viva Rusia! porque en nuestra tragedia no nos ha abandonado y aunque vive a muchos centenares de kilómetros de nosotros ha demostrado su solidaridad, lo mismo que México, en forma que debe movernos a gratitud eterna.

Del mundo irreal en que hasta ahora habían vivido, a los pocos días de haberse evadido del campo faccioso, viven los soldados esclavos de los generales traidores, en un mundo real, viven en la España que para ellos dejó de existir el 19 de julio encuadrados entre moros, italianos y alemanes, porque se encuentran entre españoles, entre hijos de todas las tierras de España sin que les insulte, menosprecie o amenace un militar italiano o alemán que chapurrea el castellano y que en todo momento glorifica y exalta, como único caudillo al que rinde homenaje y para el que exige sumisión absoluta, a Mussolini o a Hitler.

La España del Arriba España; es la esclava de Italia y de Alemania. La España del ¡Viva España! y ¡Viva la República! es la España independiente, es la España de los españoles, de todos los españoles.

AGUIRRE

si el Gobierno no estuviera después a contrarrestarlo por los medios que sean y en la forma que sea. Muchos hablan y dicen que la gente está cansada de la guerra; que si en las tertulias de los cafés y en las comidillas de las comadres se advierte ya un franco cansancio y el deseo de que esto acabe de una vez. Pues bien; el deseo de que esto acabe de una vez lo tenemos todos. Ninguno de nosotros es guerrero y ninguno quiere hacer la guerra por hacerla; pero que acabe de cualquier manera no lo quiere ningún elemento responsable y, sobre todo, no lo quiere ninguno que no sea nuestro enemigo. ¿A qué se debe este fenómeno? A mi juicio, a una cosa muy sencilla. Desarticulado el Estado, sin elementos de control sobre la vida pública, aquí ha sucedido lo que todos sabemos: la gente estaba atemorizada; no había una justicia, sino que cada cual se creía capacitado a tomarse la justicia por su mano. ¿Manera de salvar el pellejo? Pues una posición demagógica y extremista. Y nosotros hemos visto, cada uno de nosotros ha visto, a una serie de sujetos y de personas conocidas que habían salvado el pellejo y que, de pronto, se colocaron en la posición más extrema que pueda uno imaginarse. Se ha fortalecido el Gobierno, y las circunstancias han cambiado. No me refiero a este Gobierno exclusivamente; yo no considero esto como mérito del Gobierno que actualmente preside. Yo he formado parte del Gobierno anterior y he seguido de cerca la vida de los otros Gobiernos que precedieron al del señor Largo Caballero, y sé que el anhelo, la preocupación mayor de todos ellos fué el lograr los instrumentos necesarios que permitieran al Gobierno gobernar. Y si nosotros hemos podido avanzar en ese sentido es porque nuestros antecesores ya nos habían ido preparando el camino y, naturalmente, nosotros podemos hacer más que los anteriores, como podrán hacer más que nosotros

(Continúa en la página 5)